

Duminica după Nașterea Domnului

(a Sf. Iosif Logodnicul, David Prorocul și Iacob, rudenia Domnului; Odovania praznicului Nașterii Domnului)

(Fuga în Egipt)

La Sfânta Liturghie

a Sfântului Ioan Gură de Aur

31 decembrie 2023

Troparul Învierii, glasul al 5-lea:

Pe Cuvântul, Cel împreună fără de început cu Tatăl și cu Duhul, Care S-a născut din Fecioară spre mântuirea noastră, să-L laudăm credincioșii și să I ne închinăm; că bine a voit a Se sui cu trupul pe Cruce și moarte a răbda, și a scula pe cei morți, întru slăvită Învierea Sa.

Troparul praznicului Nașterii Domnului, glasul al 4-lea:

Nașterea Ta, Hristoase, Dumnezeu nostru, răsărit-a lumii lumina cunostinței; că întru dânsa cei ce slujeau stelelor de la stea s-au învățat să se închine Ție, Soarelui dreptății, și să Te cunoască pe Tine, Răsăritul cel de sus, Doamne, slavă Ție!

Troparul Sfinților, glasul al 2-lea:

Binevestește Iosife lui David, dumnezeiescului părinte, minunile: văzut-ai pe Fecioara născând; cu magii te-ai închinat; cu păstorii ai slăvit și prin înger înștiințare ai primit. Roagă pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.

Slavă...

Condacul Sfinților, glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi...:

De veselie astăzi, Dumnezeiescul David se umple; și Dreptul Iosif împreună cu Iacob, laudă aduce; că luând cunună pentru înrudirea cu Hristos se bucură; și pe Cel ce S-a născut în chip de negrăit pe pământ, Îl laudă și strigă: Mântuiește, Îndurate, pe cei ce Te cinstesc pe Tine.

Și acum...

Condacul praznicului Nașterii Domnului, glasul al 3-lea, însăși podobia:

Fecioara astăzi pe Cel mai presus de ființă naște; și pământul peștera Celui neapropiat aduce. Îngerii cu păstorii slavoslovesc și magii cu steaua călătoresc. Că pentru noi S-a născut Prunc tânăr, Dumnezeu cel mai înainte de veci. *(se încheie lung)*

*În loc de Axionul: „Cuvine-se cu adevărat...”, se cântă **Axionul Nașterii Domnului***, glasul 1:*
Stih: Mărește, suflete al meu, pe cea mai cinstită și mai slăvită decât oștile cele de sus.

Taină străină văd și preaslăvită, cer fiind peștera, scaun de Heruvimi Fecioara, ieslea sălășluire, întru care S-a culcat Cel neîncăput, Hristos-Dumnezeu, pe Care, laudându-L, Îl mărim.

Chinonicul Praznicului: Mântuire a trimis Domnul poporului Său. Aliluia, Aliluia, Aliluia.

Nu sunt alte schimbări la Sfânta Liturghie.